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I ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији финансијских извјештаја 

Мишљење са резервом 

Извршили смо ревизију финансијских извјештаја Јавне здравствене установе „Дом 
здравља“ Братунац који обухватају: Биланс стања – Извјештај о финансијском 
положају са стањем на дан 31. децембар 2019. године, Биланс успјеха – Извјештај о 
укупном резултату у периоду и Биланс токова готовине – Извјештај о токовима 
готовине за годину која се завршава на тај дан. Ревизијом смо обухватили преглед 
значајних трансакција, објашњавајућих напомена и примјену рачуноводствених 
политика у ревидираном периоду. 
 
По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљењe са резервом, 
финансијски извјештаји Јавне здравствене установе „Дом здравља“ Братунац, 
истинито и објективно приказују, у свим материјалним аспектима, финансијско стање 
имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године, финансијску успјешност, токове 
готовине и промјене на капиталу за годину која се завршава на тај дан, у складу са 
прописаним оквиром финансијског извјештавања. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора Републике 
Српске и релевантним ISSAI стандардима ревизије 2200 -2810. Наша одговорност 
за провођење ревизије детаљније је описана у пасусу Одговорност ревизора. 
Ревизију смо провели у складу са ISSAI 130 - Етичким кодексом, испунили смо наше 
остале етичке одговорности и независни смо у односу на субјекта ревизије. 

Сматрамо да су прибављени ревизијски докази, с обзиром на прописани оквир 
финансијског извјештавања довољни и одговарајући и да обезбјеђују основ за наше 
ревизијско мишљење о финансијском стању имовине, обавеза и извора.  

Као што је наведено под тачком 3. извјештаја: 

Попис имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године није извршен у складу са 
одредбама Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања 
књиговодственог са стварним стањем имовине и обавеза, јер нису унесени подаци 
у пописне листе о стварним вриједностима по врстама имовине, нису проведене 
екстерне потврде стања имовине и обавеза, те извјештај о попису не садржи 
упоредне прегледе стварног и књиговодственог стања пописане имовине и обавеза. 

Као што је наведено под тачкама 6.2.1.2.; 6.2.2.1.; 6.2.2.3 извјештаја: 

Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац је погрешно евидентирала 
(класификовала) неке пословне догађаје у 2019. години, тако да су потцијењене или 
прецијењене (за износе наведене у заградама) сљедеће позиције финансијских 
извјештаја па су мање исказана друга краткорочна потраживања (19.065 КМ) и 
остала потраживања из специфичних послова (36.597 КМ), а више су исказана 
потраживања од купаца (19.065 КМ) и обрачунати приходи будућег периода (36.597 
КМ). Наведено није у складу са Правилником о контом оквиру и садржини рачуна у 
контом оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике. 
Такође, Дом здравља није вршио рекласификацију дугорочних обавеза, које за 
плаћање доспијевају у периоду до годину дана, на краткорочне обавезе, што није у 
складу са МРС - 1 Презентација финансијских извјештаја, због чега су краткорочне 
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обавезе потцијењене за износ од 133.823 КМ, а прецијењене дугорочне обавезе за 
исти износ. 

Као што је наведено под тачком 6.2.2.2. извјештаја: 

Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац за припадајући дио 
амортизације није смањивала разграничене приходе у корист прихода од донација, 
што није у складу са захтјевима МРС 20 – Рачуноводство државних давања и 
објелодањивања државних помоћи. 

Као што је наведено под тачком 6.6. извјештаја: 

Напомене уз финансисјке извјештаје „Дома здравља“ Братунац не садрже 
информације о рачуноводственој основи и примијењеним рачуноводственим 
политикама у складу са захтјевима МРС 1 - Презентација финансијских извјештаја. 

Временска неограниченост пословања 

Јавна здравствена установа Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац 
објелоданила је у Напоменама уз финансијске извјештаје, да су финансијски 
извјештаји састављени на начелу сталности пословања, а у складу са позитивним 
показатељима пословања у претходним периодима, као и чињеницом да је 
пословање Дома здравља од јавног и општег интереса за локалну заједницу, па исто 
представља реалну претпоставку сталности пословања. 

Кључна питања ревизије 

Кључна питања ревизије су она питања која по нашем професионалном мишљењу, 
су била најзначајнија у вршењу ревизије финансијских извјештаја за годину која се 
завршава на дан 31. децембар 2019. године. Ова питања смо размотрили у оквиру 
ревизије финансијских извјештаја као цјелине, а у формирању нашег мишљења не 
дајемо одвојено мишљење о тим питањима. Осим питања описаних у пасусу Основ 
за мишљење са резервом нема других питања кoja треба објавити  у извјештају о 
ревизији. 

Одговорност руководства за финансијске извјештаје 

Директор је одговоран за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја у 
складу са Међународним рачуноводственим стандардима и Међународним 
стандардима финансијског извјештавања. Ова одговорност обухвата: 
осмишљавање, примјену и одржавање интерних контрола које су релевантне за 
припрему и фер презентацију финансијских извјештаја који не садрже материјално 
значајне погрешне исказе настале усљед преваре и грешке; одговарајућа 
објелодањивања релевантних информација у Напоменама уз финансијске 
извјештаје; одабир и примјену одговарајућих рачуноводствених политика и 
рачуноводствених процјена које су примјерене датим околностима и надзор над 
процесом извјештавања. При изради финансијских извјештаја руководство је 
одговорно да процијени сталност пословања и да објелодани питања везана за 
временску неограниченост пословања. 

Одговорност ревизора за ревизију финансијских извјештаја 

Наш циљ је да стекнемо разумно увјеравање о томе да финансијски извјештаји, као 
цјелина, не садрже материјално значајне погрешне исказе узроковане преваром или 
грешком, као и да сачинимо и објавимо ревизијски извјештај, који садржи наше 
мишљење. Разумно увјеравање представља висок ниво увјеравања, али није 
гаранција да ће ревизија, која је извршена у складу са ISSAI стандардима ревизије 
увијек открити материјално значајне погрешне исказе када они постоје. 



Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске 

 

 

 
Извјештај о проведеној финансијској ревизији Јавне здравствене установе 

„Дом здравља“ Братунац за период 01.01-31.12.2019. године 

3 

 

Погрешни искази могу настати као посљедица преваре или грешке и сматрају се 
материјално значајним ако, појединачно или заједно, могу утицати на економске 
одлуке корисника које се доносе на основу финансијских извјештаја. 
Због чињенице да се ревизија проводи провјером на бази узорка и да у систему 
интерних контрола и рачуноводственом систему постоје инхерентна ограничења, 
постоји могућност да поједине материјално значајне грешке остану неоткривене. 
Ревизија укључује провођење поступака у циљу прибављања ревизијских доказа о  
износима и објелодањивањима датим у финансијским извјештајима. Избор 
поступака је заснован на ревизијском просуђивању и професионалном скептицизму, 
укључујући процјену ризика материјално значајних погрешних исказа у финансијским 
извјештајима, насталих усљед преваре и грешке. Приликом процјене ризика, ревизор 
разматра интерне контроле које су релевантне за припрему и фер презентацију 
финансијских извјештаја, у циљу осмишљавања ревизијских поступака који су 
одговарајући у датим околностима, али не у циљу изражавања одвојеног мишљења 
о ефективности интерних контрола. Ревизија такође укључује оцјену примијењених 
рачуноводствених политика утемељених на временској неограничености пословања 
и значајних процјена извршених од стране руководства, као и оцјену опште 
презентације финансијских извјештаја. 
Изјављујемо да смо поступили у складу са релевантним етичким захтјевима у вези 
са независношћу. Остварили смо комуникацију са одговорним лицима субјекта 
ревизије у вези са планираним обимом и временским распоредом ревизије, кључним 
ревизијским питањима и другим важним питањима и значајним налазима ревизије, 
укључујући значајне недостатке у систему интерних контрола, који се могу 
идентификовати током ревизије. 

 

Бања Лука, 07.08.2020. године       Главни ревизор 

  Јово Радукић, с. р. 
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II ИЗВЈЕШТАЈ ГЛАВНОГ РЕВИЗОРА 

Извјештај о ревизији усклађености 

Мишљење са резервом  

Уз ревизију финансијских извјештаја Јавне здравствене установе „Дом здравља“ 
Братунац за 2019. годину, извршили смо ревизију усклађености активности, 
финансијских трансакција и информација исказаних у финансијским извјештајима са 
значајним законским и другим прописима.  

По нашем мишљењу, осим за наведено у пасусу Основ за мишљењe са резервом, 
активности, финансијске трансакције и информације исказане у финансијским 
извјештајима Јавне здравствене установе „Дом здравља“ Братунац за 2019. годину су, 
у свим материјалним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. 

Основ за мишљење са резервом 

Ревизију усклађености смо извршили у складу са Законом о ревизији јавног сектора 
Републике Српске и ISSAI 4000 – Стандард за ревизију усклађености. 

Вјерујемо да су прибављени ревизијски докази довољни и одговарајући и да обезбјеђују 
основ за наше мишљење о усклађености активности, финансијских трансакција и 
информација исказаних у финансијским извјештајима са прописима којима су 
регулисане. 

Као што је наведено под тачком 3. извјештаја: 

Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац није успоставила помоћне књиге 
основних средстава, потраживања и залиха, како је дефинисано чланом 11. став (6) и 
(7) Закона о рачуноводству и ревизији Републике Српске. 

Као што је наведено под тачком 4. извјештаја: 

Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац за дио набављених лијекова и 
медицинског материјала, у износу од 85.957 КМ, није проводила поступке јавних 
набавки, што није у складу са чланом 6. Закона о јавним набавкама. 

Као што је наведено под тачком 6.1.2.1. извјештаја: 

Обрачун минулог рада за сваку навршену годину радног стажа вршен је на плату коју је 
чинила основна плата и сва увећања плате по разним основама, што није у складу са 
чланом 6. став (3) Закона о платама запослених лица у јавним установама у области 
здравства Републике Српске. 

Као што је наведено под тачком 6. извјештаја: 

Биланс стања на дан 31.12.2019. године није сачињен у складу са чланом 6. став (3) и 
(4) Правилника о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за привредна 
друштва, задруге и друга правна лица и предузетнике, јер су у поменути образац за 
краткорочна потраживања погрешно унесени подаци из главне књиге. 

Као што је наведено под тачком 6.2.2.1. извјештаја: 

Исказани основни капитал у пословним књигама на дан 31.12.2019. године није усклађен 
са основним капиталом у судском регистру.  
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Одговорност руководства за усклађеност 

Поред одговорности за припрему и фер презентацију финансијских извјештаја, 
директор је такође одговорно да осигура да су активности, финансијске трансакције и 
информације исказане у финансијским извјештајима у складу са прописима којима су 
регулисане.  

Одговорност ревизора за ревизију усклађености 

Поред одговорности да изразимо мишљење о финансијским извјештајима, наша 
одговорност подразумијева и изражавање мишљења о томе да ли су активности, 
финансијске трансакције и информације исказане у финансијским извјештајима, у свим 
материјалним аспектима, у складу са прописима којима су регулисане. Одговорност 
ревизора укључује обављање процедура како би прибавили ревизијске доказе о томе 
да ли је пословање Јавне здравствене установе „Дом здравља“ Братунац обухваћено 
према дефинисаним критеријумима, усклађено са законским и другим прописима. 
Процедуре подразумијевају процјену ризика од значајних неусклађености са законима 
и прописима који регулишу пословање Јавне здравствене установе „Дом здравља“ 
Братунац. 

 

Бања Лука, 07.08.2020. године        Главни ревизор 

 

 

 Јово Радукић, с. р. 
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III РЕЗИМЕ ДАТИХ ПРЕПОРУКА 

Препоруке везане за финансијске извјештаје 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

1) попис имовине и обавеза врши у складу са одредбама Правилника о начину и 
роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним стањем 
имовине и обавеза, 

2) одмјеравање након признавања и обрачун амортизације некретнина, постројења 
и опреме врши у складу са параграфима 42. и 59. МРС ЈС - 17 Некретнине, 
постојења и опрема, 

3) краткорочна потраживања исказују у складу са чланом 68. Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за 
буџетске кориснике, 

4) примљене донације признају у складу са чланом 109. став (3) Правилника о 
рачуноводству, рачуноводственим политикама и рачуноводственим процјенама 
за буџетске кориснике, 

5) изврши исправка грешке погрешно обрачунатог пореза на добит, у складу са 
параграфом 47. МРС ЈС - 3 Рачуноводствене политике, промјене 
рачуноводствених процјена и грешке, 

6) евидентирање дугорочних финансијских обавеза које доспијевају у оквиру 
дванаест мјесеци од датума извјештавања врши у складу са параграфом 80. 
МРС ЈС -  1 Презентација финансијских извјештаја, 

7) евидентирање пословних догађаја у ванбилансној евиденцији врши у складу са 
чланом 89. Правилника о буџетским класификацијама, садржини рачуна и 
примјени контног плана за буџетске кориснике, 

8) у Напоменама уз финансијске извјештаје објелодане све релевантне 
информације, а у складу са захтјевима МРС ЈС. 

Препоруке везане за усклађеност пословања 

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

1) помоћне књиге, начин њиховог вођења и повезивања са главном књигом врши у 
складу са чланом 8.  Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама 
и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, 

2) јавне набавке проводе у складу са чланом 6. Закона о јавним набавкама, 

3) изврши усклађивање вриједности капитала у пословним евиденцијама и судском 
регистру, 

4) обрачун минулог рада врши у складу са чланом 6. став (3) Закона о платама 
запослених лица у јавним установама у области здравства Републике Српске, 
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IV КРИТЕРИЈУМИ ЗА РЕВИЗИЈУ УСКЛАЂЕНОСТИ 

Као критеријуме код ревизије усклађености пословања користили смо следеће прописе: 

 Закон о систему јавних служби, 

 Закон о здравственој заштити, 

 Закон о раду, 

 Закон о јавним предузећима, 

 Закон о привредним друштвима, 

 Закон о јавним набавкама, 

 Закон о рачуноводству и ревизији Републике Српске, 

 Закон о платама запослених лица у јавним установама у области здравства 
Републике Српске, 

 Закон о доприносима, 

 Закон о порезу на доходак, 

 Закон о систему интерних финансијксих контрола у јавном сектору Републике 
Српске, 

 Закон о професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању 
инвалида, 

 Закон о унутрашњем платном промету, 

 Закон о регистрацији пословних субјеката у Републици Српској, 

 Посебни колективни уговор за запослене у области здравства у Републици 
Српској, 

 Правилника о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за 
привредна друштва, задруге и друга правна лица и предузетнике, 

 Правилник о условима и начину обавјештавања, обрачунавању и уплати 
доприноса, 

 Правилник о основама стандарда и норматива здравствене заштите из 
обавезног здравственог осигурања, 

 Правилник о принципима, условима и критеријумима за закључивање уговора са 
даваоцима здравствених услуга у Републици Српској у 2019. години, 

 Правилник о заштити права осигураних лица, 

 Правилник о унутрашњој организацији и систематизацији радних мјеста, 

 Уредба о накнадама за службена путовања у земљи и иностранству за запослене 
у јавном сектору Републике Српске, 

 Уредба о условима и плаћању готовим новцем. 
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V ИЗВЈЕШТАЈ О ПРОВЕДЕНОЈ РЕВИЗИЈИ (НАЛАЗИ) 

1. Увод 

Јавна здравствена установа „Дом здравља“ Братунац (у даљем тексту: Дом здравља) 
је правно лице основано Одлуком Скупштине општине Братунац о оснивању с циљем 
обављања здравствене дјелатности од посебног друштвеног интереса на подручју 
Општине Братунац. Својство правног лица стечено је уписом у судски регистар код 
Окружног привредног суда у Бијељини. 

Обављање дјелатности, организација рада и друга значајна питања, везано за рад Дома 
здравља, регулисана су Законом о систему јавних служби („Службени гласник 
Републике Српске“, број: 68/07, 109/12 и 44/16), Законом о здравственој заштити 
(„Службени гласник Републике Српске“ број: 106/09 и 44/15) и Законом о здравственом 
осигурању („Службени гласник Републике Српске“, број: 18/99, 51/01, 70/01, 51/03, 57/03, 
17/08, 1/09, 106/09, 39/16,110/16, 94/19 и 44/20). 

Органи управљања Дома здравља су директор и управни одбор, које именује и 
разрјешава оснивач. Стручна тијела Дома здравља су Колегијум и Етички одбор. 
Надзор над законитошћу рада Дома здравља врши Министарство здравља и социјалне 
заштите Републике Српске. Средства за финансирање Дома здравља у 2019. години 
обезбијеђена су путем Фонда здравственог осигурања Републике Српске, буџета 
Општине Братунац, корисника здравствене заштите, донација и других извора. 

Дом здравља стекао је статус буџетског корисника и укључен је у регистар буџетских 
корисника Општине Братунац, те од 01.01.2020. године води књиговодство и врши 
извјештавање сходно правилима за буџетске кориснике, тако да су препоруке у овом 
извјештају дате сходно Правилнику о буџетским класификацијама, садржини рачуна и 
примјени контног плана за буџетске кориснике („Службени гласник Републике Српске“, 
број: 98/16, 115/17 и 118/18), Правилнику о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике („Службени гласник 
Републике Српске“,  број 115/17 и 118/18) и Правилнику о финансијском извјештавању 
буџетских корисника („Службени гласник Републике Српске“, број 15/17). 

На Нацрт извјештаја о проведеној финансијској ревизији Дома здравља за период 01.01-
31.12.2019. године, није било примједби.   

Препоруке дате у овом извјештају, у циљу њиховог наглашавања, болдоване су и 
писане италик словима.  

2. Провођење препорука из претходног извјештаја 

Главна служба за ревизију јавног сектора Републике Српске први пут је провела 
финансијску ревизију Дома здравља. 

3. Закључак о функционисању система интерних контрола 

Донесеним интерним актима, Статутом, Правилником о унутрашњој организацији и 
систематизацији радних мјеста, Правилником о раду, Правилником о рачуноводству и 
рачуноводственим политикама и другим актима утврђене су дјелатност, надлежност, 
унутрашња организација, управљање, пословање и друга питања значајна за рад Дома 
здравља. Прибављена је сагласност оснивача на Статут Дома здравља који је донесен 
21.08.2009. године, у складу са чланом 19. Закона о систему јавних служби, као и 
мишљење Министарства здравља и социјалне заштите Републике Српске, у складу са 
чланом 74. став (2) Закона о здравственој заштити. 

Организациона структура Дома здравља уређена је Правилником о унутрашњој 
организацији и систематизацији радних мјеста од 30.04.2019. године, за који је 
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прибављена сагласност оснивача. Правилником је систематизовано 26 радних мјеста 
са 58 извршилаца. На дан 31.12.2019. године био је запослен 61 извршиоц, од чега 54 
извршиоца на неодређено вријеме и 7 извршилаца на одређено вријеме. У току 2019. 
године извршен је пријем 7 лица са којима су закључени уговори на одређено вријеме 
и 1 уговор на неодређено вријеме, без прибављене сагласности Министарства здравља 
и социјалне заштите Републике Српске, што није у складу са Закључком Владе 
Републике Српске од 28.01.2015. године. 

Дома здравља није  дефинисао рачуноводствене политике о признавању, одмјеравању 
и објелодањивању нефинансијске и финансијске имовине, прихода, обавеза, залиха 
материјала, ситног алата и инвентара и друге. С обзиром да Дом здравља у наредном 
извјештајном периоду има обавезу да примјењује рачуноводствене политике за 
кориснике буџета, по наведеном основу препорука није дата.   

Такође, ревизијом је утврђено да Дом здравља није донио процедуру коришћењa 
службених возила и није утврдио норматив просјечне потрошње горива за службена 
возила. Није успоставио помоћну књигу основних средстава, потраживања и залиха, 
како је дефинисано чланом 11. ставови (6) и (7) Закона о рачуноводству и ревизији 
Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“ број 94/15). Због непостојања 
помоћних евиденција основних средстава није вршен исправан обрачун амортизације. 

Попис имовине и обавеза на дан 31.12.2019. године није организован и извршен у 
складу са чланом 17. став (5), чланом 18. став (1) тачке 5) и  чланом 20. став (1) тачка 
3)  Правилника о начину и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са 
стварним стањем имовине и обавеза („Службени гласник Републике Српске“ број 45/16), 
јер у пописним листама (грађевински објекти и опрема) нису унесени подаци о стварним 
вриједностима по врстама имовине, није извршен пренос података о стањима имовине 

и обавеза из документације, која одражава екстерну потврду стања код пописа имовине 

и обавеза, те извјештај о попису не садржи упоредне прегледе стварног и 

књиговодственог стања пописане имовине и обавеза. 
У складу са чланом 14. и 15. Закона о систему интерних финансијских контрола у јавном 

сектору Републике Српске („Службени гласник Републике Српске“, број 91/16) и 
Упутством о начину и поступку успостављања и спровођења система финансијског 
управљања и контроле („Службени гласник Републике Српске“, број 99/17) именовано 
је одговорно лице за успостављање, спровођење и развој финансијског управљања и 
контроле и сачињен годишњи извјештај о спровођењу планираних активности на 
успостављању и развоју система финансијског управљања и контроле за 2019. годину, 
те сачињени планови рада на успостављању и развоју система финансијског 
управљања и контроле за 2019 и 2020. годину и Изјаве о достигнутом степену развоја 
система интерних финансијских контрола, као и о планираним мјерама за 
успостављање недостигнутог нивоа развоја у 2019. години. У циљу имплементације 
напријед наведеног закона и упутства проведене су активности које се односе на 
самопроцјену свих пет елемената финансијског управљања и контроле, дефинисани су 
кључни пословни процеси и успостављена књига пословних процеса, донесен регистар 
ризика, а у наредном периоду планирано је усаглашавање осталих интерних аката Дома 
здравља са одредбама поменутог закона у циљу унапређења система за финансијско 
управљање и контролу. 

Сходно напријед наведеним тачкама 4., 6.1., 6.2., 6.3. и 6.6. овог извјештаја систем 
интерних контрола у Дому здравља није функционисао на начин да обезбиједи истинито 
и фер извјештавање и усклађеност са законима и другим прописима. 
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Препоручује се директору да обезбиједи да се:  

 помоћне књиге, начин њиховог вођења и повезивања са главном књигом 
врши у складу са Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике, 

 попис имовине и обавеза врши у складу са одредбама Правилника о начину 
и роковима вршења пописа и усклађивања књиговодственог са стварним 
стањем имовине и обавеза. 

4. Набавке 

План јавних набавки Дома здравља донесен је 18.03.2019. године. Процијењена 
вриједност планираних набавки исказана је у укупном износу од 314.900 КМ (без ПДВ-
а). Планирано је укупно 40 набавки и то 30 директних споразума, 8 конкурентских 
захтјева, 1 отворени поступак и 1 поступак из Анекса II дио Б. 

Дом здравља провео је 22 поступака јавних набавки, укупне уговорене вриједности од 
201.051 КМ (без ПДВ-а). Проведено је 15 директних споразума уговорене вриједности 
44.107 КМ, 6 конкурентских захтјева уговорене вриједности 98.694 КМ и 1 отворени 
поступак уговорене вриједности 58.250 КМ.    

Укупна вриједност проведених набавки, везаних за робе, исказана је у износу од 164.334 
КМ, без обрачунатог ПДВ-а. Највећим дијелом набавке роба односе се на два 
санитетска возила (93.111 КМ), биохемијски анализатор (19.700 КМ) и нафту и нафтне 
деривате (11.145 КМ). Укупна вриједност проведених набавки, везаних за услуге, 
исказана је у износу од око 11.626 КМ, без обрачунатог ПДВ-а, од чега се највише односи 
на набавку услуга изнајмљивања софтверског рјешења за рачуноводство (4.949 КМ), 
обуке запослених из система менаџмента (2.051 КМ) и одржавања софтвера (2.814 КМ). 
Укупна вриједност проведених набавки, везаних за радове, исказана је у износу од око 
25.091 КМ, без обрачунатог ПДВ-а, а односи се на грађевинске радове на 
реконструкцији и адаптацији РТГ службе и изграњи прилазних рампи у Дому здравља 
(14.585 КМ), радове на изградњи настрешнице (5.206 КМ) и прикључка на систем 
гријања Дома здравља (5.300 КМ). 

Ревизијским испитивањем обухваћен је 1 отоверни поступак у вриједности од 58.250 
КМ, 3 поступка проведена конкурентским захтјевом у вриједности од 47.388 КМ и 6 
директних споразума у вриједности од 21.292 КМ, што је 63% у односу на укупну 
вриједност проведених набавки. 

Ревизијом је утврђено да за дио набављених лијекова и медицинског материјала, у 
износу од 85.957 КМ, Дом здравља није проводио поступке јавних набавки, што није у 
складу са чланом 6. Закона о јавним набавкама („Службени гласник БиХ“, број 38/14). 

Препоручује се директору да обезбиједи да се јавне набавке проводе у складу са 
чланом 6. Закона о јавним набавкама. 

5. Припрема и доношење плана пословања и финансијског 
плана  

Финансијским планом за 2019. годину планирани су укупни приходи у износу од 
1.820.000 КМ, укупни расходи у износу од 1.769.200 КМ и добитак у износу од 50.800 КМ. 
Укупне приходе чине приходи од Фонда здравственог осигурања Републике Српске по 
основу финансирања примарне здравствене заштите (1.500.000 КМ), приходи од 
партиципације (150.000 КМ), приходи од дотација из буџета Општине Братунац (70.000 
КМ), приходи од превоза (60.000 КМ) и остали приходи (40.000 КМ). Планирани расходи 
односе се на трошкове зарада, накнада зарада и осталих личних расхода (1.440.000 
КМ), трошкове амортизације (100.000 КМ), трошкове лијекова (45.000 KM), трошкове 
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електричне енергије (20.000 КМ), трошкове услуга одржавања (20.000 KM), трошкове 
лабораторијских реагенаса (40.000 KM), трошкове канцеларијског материјала и 
средстава за хигијену (15.000 КМ), трошкове горива - пелет (7.000  КМ), трошкове 
комуналних услуга (5.000 КМ), трошкове репрезентације (2.000 КМ) и остале расходе 
(75.200 КМ). 

Програм рада и финансијски план за 2019. годину Дома здравља усвојен је дана 
23.11.2018. године од стране Управног одбор, а сагласност на исти Скупштина општине 
Братунац дала је дана 21.05.2019. године. 

6. Финансијски извјештаји 

Дома здравља је припремио и презентовао финансијске извјештаје у обрасцима који су 
прописани Правилником о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за 
привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике („Службени гласник 
Републике Српске“, број 63/16). 

Ревизијом је утврђено да Биланс стања није сачињен у складу са чланом 6. став (3) и 
(4) Правилника о садржини и форми образаца финансијских извјештаја за привредна 
друштва, задруге и друга правна лица и предузетнике, јер је колона 4 (бруто) за позицију 
краткорочних потраживања мање исказана, а колона 5 (исправка вриједности) за исту 
позицију није исказана у износу од 97.466 КМ. Наведене позиције нису правилно 
преузете из главне књиге тако да је у Билансу стања исказана бруто вриједност једнака 
исказаној нето вриједности.  

Извјештај о раду Дома здравља за 2019. годину усвојен је дана 13.04.2020. године од 
стране Управног одбора, а Скупштина општине исти је разматрала и усвојила 
02.07.2020. године. 

6.1. Биланс успјеха 

Извршење Финансијског плана за 2019. годину исказано је у обрасцу Биланс успјеха, у 
којем су исказани укупни приходи у износу од 1.812.555  КМ, што је 99% у односу на 
планиране приходе. Укупни расходи исказани су у износу од 1.869.683 КМ, што је 105% 
у односу на планиране расходе. 

6.1.1. Приходи 

Укупни приходи односе се на пословне приходе (1.811.572 КМ) и финансијске приходе 
(983 КМ). 

6.1.1.1. Пословни приходи 

Пословне приходе чине приходи од продаје учинака и остали пословни приходи. 

Приходи од продаје учинака исказани су у износу од 176.642 КМ. Чине их приходи по 
основу превоза пацијената (16.882 КМ), партиципације од корисника здравствене 
заштите (150.114 КМ), услуга пруженим осталим правним и физичким лицима (9.348 КМ) 
и других услуга (298 КМ). Приходи који се наплаћују путем благајне углавном се односе 
на приходе од партиципације и услуга неосигураним лицима-пуна цијена. Код наплате 
услуга путем благајне издају се фискални рачуни пацијенту и попуњава се признаница 
на име наплате партиципације. Пазар се дневно полаже у благајну. Наплаћена средства 
по основу партиципације уплаћују се на трансакциони рачун у складу са чланом 8. 
Уредбе о условима и начину плаћања готовим новцем („Службени гласник Републике 
Српске“, број 86/12 и 10/14). Обавјештење о уплатама по основу партиципације Дом 
здравља доставља Фонду здравственог осигурања. 
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Остали пословни приходи исказани су у износу од 1.634.930 КМ. Највећим дијелом чине 
их приходи од пружених услуга примарног нивоа здравствене заштите, коју финансира 
Фонд здравственог осигурања Републике Српске (1.451.110 КМ), приходи од услуга 
педијатрије (53.906 КМ), приходи од услуга гинекологије (56.424 КМ), приходи од Завода 
за запошљавање по основу рефундације плате за два приправника (12.000 КМ) и 
приходи по основу рефундација накнада плата од Фонда дјечије заштите Рпублике 
Српске (59.555 КМ). 
Највећи дио пословних прихода Дом здравља остварује од Фонда здравственог 
осигурања на основу закључених Уговора о пружању и финансирању примарног нивоа 
здравствене заштите и Уговора о пружању услуга консултативно-специјалистичке 
здравствене заштите из области педијатрије и гинекологије сходно Правилнику о 
принципима, условима и критеријима за закључивање уговора са даваоцима 
здравствених услуга у Републици Српској у 2019. години („Службени гласник Републике 
Српске“, број: 112/18 и 87/19). 
На основу наведених уговора Дом здравља испоставља мјесечне фактуре у висини 
једне дванаестине уговора. По истеку 2019. године Фонд здравственог осигурања 
доставио је Дому здравља коначан обрачун, који је умањен за 35.237 КМ, односно за 
услуге које су извршиле друге здравствене установе и за износ прекорачења у 
потрошњи лијекова. Фактурисана вриједност извршених услуга које Дом здравља пружа 
у оквиру примарног нивоа здравствене заштите своди се на изведену вриједност (према 
одредбама Уговора о пружању и финансирању примарног нивоа здравствене заштите 
у 2019. години потписаног између Дома здравља и Фонда здравственог осигурања) и на 
усаглашавања која су резултат обрачуна, које Фонд доставља периодично, односно 
годишње. 

6.1.2. Расходи 

Расходи су исказани у укупном износу од 1.869.683 КМ. Чине их пословни расходи 
(1.634.930 КМ) и финансијски расходи (18.475 КМ).  

6.1.2.1. Пословни расходи  

Пословни расходи односе се на трошкове материјала, трошкове зарада, накнада зарада 
и осталих личних примања, трошкове производних услуга, трошкове амортизације, 
нематеријалне трошкове и трошкове пореза. 

Трошкови материјала исказани су у укупном износу од 168.343 КМ. Највећим дијелом 
чине их трошкови основног материјала - лијекова и медицинског материјала (94.912 КМ), 
горива и мазива (23.935 КМ), електричне енергије (20.771 КМ), осталог материјала 
(17.884 КМ) и пелета за огрев (6.996 КМ).  

Трошкови зарада, накнада зарада и осталих личних расхода исказани су у износу од 
1.458.715 КМ. Односе се на трошкове бруто зарада и бруто накнада члановима управног 
одбора и осталих личних расхода. 

Трошкови бруто зарада и бруто накнада зарада исказани су у износу од 1.432.579 КМ, 
од чега се на бруто зараде односи износ од 1.431.783 КМ, а бруто накнаде зарада 
члановима управног одбора износ од 796 КМ.  

Обрачун плате је вршен у складу са Законом о платама запослених лица у јавним 
установама у области здравства Републике Српске („Службени гласник Републике 
Српске“, број: 66/18 и 105/19), осим обрачуна минулог рада, јер је за сваку навршену 
годину радног стажа обрачун вршен на основицу, коју је чинила основна плата и сва 
увећања плате по разним основама, што није у складу са чланом 6. став (3) Закона о 
платама запослених лица у јавним установама у области здравства Републике Српске. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се обрачун минулог рада врши у 
складу са чланом 6. став (3) Закона о платама запослених лица у јавним 
установама у области здравства Републике Српске. 
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Остали лични расходи исказани су у износу од 26.136 КМ. Односе се највећим дијелом 
на трошкове отпремнина за одлазак у пензију (3.210 КМ), трошкове дневница на 
службеном путу (1.900 КМ), накнаде трошкова превоза на посао и са посла (11.013 КМ), 
трошкове једнократне новчане помоћи (4.284 КМ), трошкове новчане накнаде поводом 
рођења дјетета и друго (5.373 КМ).  

Трошкови производних услуга исказани су у укупном износу од 51.136 КМ. Највећим 
дијелом чине их трошкови услуга текућег одржавања (22.583 КМ), осталих услуга за 
анализе тестова код других установа (11.026 КМ), ПТТ услуга (5.630 КМ), комуналних 
услуга (4.702 КМ) и услуга превоза пацијената (1.500 КМ). 

Трошкови амортизације исказани су у износу од 106.569 КМ. Односе се на трошкове 
амортизације објеката (44.463  КМ) и опреме (62.106 КМ). 

Нематеријални трошкови исказани су у укупном износу од 63.367 КМ. Највећим 
дијелом чине их трошкови уговора од дјелу (33.267 КМ), стручног усавршавања 
запослених (12.301 КМ), санитетских прегледа и тестова запослених (5.547 КМ), 
осигурања (3.403 КМ) и измјена на рачунарским програмима (3.272 КМ). Трошкови бруто 
накнада по основу уговора о дјелу односе се на уговоре склопљене са физичким лицима 
везане за пружање услуга из области специјалистичких прегледа за потребе примарног 
нивоа здравствене заштите и текуће одржавање. 

Трошкови пореза и доприноса исказани су у износу од 3.078 КМ, а односе се на водни 
допринос (845 КМ), допринос за запошљавање и професионалну рехабилитацију 
инвалида (1.455 КМ), који је обрачунат у висини 0,2% од исплаћене мјесечне бруто 
плате свих запослених који послодавац плаћа у складу са чланом 26. став (2) Закона о 
професионалној рехабилитацији, оспособљавању и запошљавању инвалида 
(„Службени гласник Републике Српске“, број: 37/12 и 82/15) и таксе при регистрацији 
возила (778 КМ). 

6.1.2.2. Финансијски расходи  

Финансијски расходи исказани су у износу од 18.475 КМ. Односе се на расходе камата 
по основу поврата дијела зајма од Фонда здравственог осигурања (5.547 КМ) и камата 
по репрограму пореза и доприноса (12.928 КМ). 

6.1.3. Финансијски резултат 

У Билансу успјеха за период 01.01 - 31.12.2019. године укупни приходи исказани су у 
износу од 1.812.555 КМ, укупни расходи у износу од 1.869.683 КМ и нето губитак у износу 
од 57.128 КМ. 

6.2. Биланс стања 

У обрасцу Биланс стања Дома здравља на дан 31.12.2019. године исказана је 
уравнотежена вриједност активе и пасиве у износу од 2.895.865 КМ. Исказана 
потраживања у билансу стања нису правилно пренешена из главне књиге (тачка 6. 
извјештаја). 

6.2.1. Актива 

Укупна актива исказана је у износу од 4.935.082 КМ бруто вриједности, 2.039.217 КМ 
исправке вриједности и 2.895.865 КМ нето вриједности, а  чине је стална и текућа 
средства.  
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6.2.1.1. Стална средстава 

Стална средства исказана су у износу од 4.679.173 КМ бруто вриједности, 2.039.217 КМ 
исправке вриједности и 2.639.956 КМ нето вриједности. У 2019. години средства су 
увећана по основу набавки на позицијама нематеријалне имовине (5.790 КМ), 
грађевинских објеката (34.567 КМ) и опреме (158.618 КМ). Смањење сталних средстава, 
по основу амортизације (грађевински објекати и опрема), исказано је у укупном износу 
од 105.570 КМ. 

Дом здравља није у потпуности примјењивао МРС - 16 Некретнине, постојења и опрема, 
у дијелу који се односи на амортизацију грађевинских објекта и опреме, јер је 
амортизација  вршена у оквиру групе рачуна наведених средстава, а не на свако 
средство појединачно, што није у складу са параграфом 43. до 47. МРС 16. 

Нематеријална средства исказана су у износу од 5.790 КМ и у потпуности се односе 
на софтверско рјешење за рачуноводство. Дом здравља није дефинисао и објелоданио 
рачуноводствене политике везане за признавање и одмјеравање нематеријалне 
имовине. 

Некретнине, постројења, опрема и инвестиционе некретнине исказане су у износу од 
4.673.382 КМ бруто вриједности, 2.039.217 КМ исправке вриједности и 2.634.165 КМ нето 
вриједности. Односе се на земљиште, грађевинске објекте и опрему. 

Земљиште је исказано у износу од 104.600 КМ и односи се на вриједност грађевинског 
земљишта на коме се налазе објекти Дома здравља.  

Грађевински објекти исказани су у износу од 3.114.230 КМ бруто вриједности, 759.596 
КМ исправке вриједности и 2.354.634 КМ нето вриједности. Вриједност грађевинских 
објекта чини, поред објеката смјештених у кругу Дома здравља и објекат амбуланте 
породичне медицине у Коњевић Пољу, која је дата у закуп Удружењу жена „Јадар“ 
Коњевић Поље, без обавезе плаћања закупнине за период кориштења.  

Опрема је исказана у износу од 1.454.552 КМ бруто вриједности, 1.279.621 КМ исправке 
вриједности и 174.931 КМ нето вриједности. Вриједност опреме највећим дијелом 
односи се на моторна возила, медицинску и рачунарску опрему.  

Препоручује се директору да обезбиједи да се: 

 обрачун амортизације врши у складу са параграфом 59. МРС ЈС - 17 
Некретнине, постојења и опрема, 

 примљене донације, признају и евидентирају у складу са чланом 109. став 
(3) Правилника о рачуноводству, рачуноводственим политикама и 
рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

6.2.1.2. Текућа средства 

Текућа средства исказана су у износу од 255.909 КМ. Чине их залихе материјала, 
краткорочна потраживања и готовина. Дом здравља нема јасно дефинисану 
рачуноводствену политику везану за залихе и потраживања. 

Залихе су исказане у износу од 18.136 КМ. Чине их највећим дијелом залихе лијекова 
(9.857 KM), медицинског материјала (8.276 KM). Један дио лијекова и медицинског 
материјала (21.860 КМ) Дом здравља је у ревидираној години набављао преко Фонда 
здравственог осигурања Републике Српске.  

Краткорочна потраживања исказана су у износу од 225.685 КМ. Чине их потраживања 
од купаца у земљи, потраживања из специфичних послова и друга краткорочна 
потраживања.  

Потраживања од купаца у земљи исказана су у износу од 20.213 КМ. Највећим дијелом 
односе се на потраживања по основу рефундација накнада плата од Фонда дјечије 
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заштите Републике Српске, у износу од 19.065 КМ. Наведена потраживања нису 
евидентирана у складу са чланом чланом 14. став (3) Правилника о контном оквиру и 
садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица 
и предузетнике, те је мање исказана позиција друга краткорочна потраживања, а више 
исказана позиција потраживања од купаца у земљи, за износ од 19.065 KM. 

Потраживања из специфичних послова исказана су у износу од 64.304 КМ, а односе се 
у потпуности на потраживања од Фонда здравственог осигурања Републике Српске. 
Дом здравља је, прије сачивања годишњих финансијских извјештаја, извршио 
усаглашавање потраживања са Фондом здравственог осигурања Републике Српске, а 
иста су усаглашена у износу од 100.901 КМ.  

Дом здравља је дио напријед наведених потраживања, у износу од 36.597 КМ, 
евидентирао на позицији обрачунатих прихода будућег периода, што није у складу са 
чланом 37. став (3) Правилника о контном оквиру и садржини рачуна у контном оквиру 
за привредна друштва, задруге, друга правна лица и предузетнике, те је мање исказана 
позиција остала потраживања из специфичних послова, а више позиција обрачунати 
приходи будућег периода, за наведени износ. 

Друга краткорочна потраживања исказана су у износу од 141.168 КМ. Највећим 
дијелом односе се на потраживања од Општине Братунац по основу Уговора број: 02-
020-52/19 од 28.01.2016. године о начину обезбеђења средстава за отплату кредита, 
код  Raiffeisen Bank d.d. Сарајево, узетог за потребе изградње новог објекта Дома 
здравља (детаљније образложено под тачком 6.2.2.3. – Дугорочне обавезе).  

Препоручује се директору да обезбиједи да се краткорочна потраживања 
исказују у складу са чланом 68. Правилника о буџетским класификацијама, 
садржини рачуна и примјени контног плана за буџетске кориснике. 

Готовина је исказана у износу од 11.928 КМ. Чине је новчана средства на рачунима код 
пословних банака (11.783 КМ) и готовина у благајни (145 КМ).  

Одлуком Скупштине општине Братунац од 25.12.2019. године, тј. стицањем статуса 
буџетског корисника, Дом здравља од 01.01.2020. године све финансијске трансакције 
врши преко подрачуна јединственог рачуна трезора општине Братунац, те су закључно 
са 31.12.2019. године угашени сви трансакциони рачуни Дома здравља. 

6.2.2. Пасива 

Укупна пасива исказана је у износу од 2.895.865 КМ, а чине је капитал и обавезе.  

6.2.2.1. Капитал 

Капитал је исказан у износу од 2.251.504 КМ. Чине га основни капитал (2.584.330 КМ), 
ревалоризационе резерве (285.870 КМ), нераспоређени добитак ранијих година 
(386.302 КМ) и губитак до висине капитала (1.004.998 КМ). 

Основни капитал исказан у пословним књигама Дома здравља, на дан 31.12.2019. 
године, није усклађен са основним капиталом у судском регистру. Према Рјешењу 
Основног суда у Бијељини од 03.03.1995. године о оснивању Здравствене установе 
„Дом здравља“ Братунац уписани износ капитала оснивача Скупштине општине 
Братунац износиo je 355.610 нових динара. Дом здравља није презентовао документ на 
основу којег је извршено усклађивање основног капитала, тј. прерачун динарске 
вриједности оснивачког улога у конвертибилне марке, тј. у износ од 2.584.330 КМ, колико 
је исказан у пословним књигама Дома здравља. Такође, у достављеној документацији 
за потребе ревизије, везаној за измјене рјешења о регистрацији Дома здравља у 
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Окружном суду у Бијељини од 06.01.2009. године, 12.08.2014. године и 07.03.2019. 
године, основни капитал исказан је у износу од 0 КМ. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се изврши усклађивање вриједности 
капитала у пословним евиденцијама и судском регистру. 

Ревалоризационе резерве односе се на резерве по основу ревалоризације 
грађевинских објеката у ранијем периоду (2002. године и 2003. године). Дом здравља 
не посједује документацију на основу којег је извршено усклађивање књиговодствене 
вриједности са фер вриједности. Такође, вриједност ревалоризационих резерви током 
свих година је непромијењена, јер није вршено укидање ревалоризационих резерви. 
Дом здравља није донио рачуноводствену политику којом би дефинисао, начин 
одмјеравања после признавања некретнина, постројења и опреме, како је дефинисано 
параграфима 29, 31. и 34. МРС 16 – Некретнине, постројења и опрема. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се одмјеравање након признавања 
некретнина, постројења и опреме врши у складу са параграфом 42. МРС ЈС - 17 
Некретнине, постројења и опрема. 

Нераспоређени добитак исказан је у износу од 386.302 КМ. Наведена позиција, тј. 
позиција нераспоређеног добитка ранијих година мање је исказана за износ од 42.922 
КМ (детаљније образложено под тачком 6.2.2.3. – Обавезе за порез на добитак). 

Губитак до висине капитала износи 1.004.998 КМ и односи се на губитак ранијих година 
(947.870 КМ) и губитак текуће године (57.128 КМ).  

6.2.2.2. Резервисања, одложене пореске обавезе и разграничени приходи 

Резервисања, одложене пореске обавезе и разграничени приходи исказани су у износу 
од 32.206 КМ, а чине их највећим дијелом разграничени приходи и примљене донације 
по основу дониране рачунарске опреме-пројекат породичне медицине из 2010. године 
(17.366 КМ) од стране Министарства здравља и социјалне заштите и донираног 
моторног возила у 2018. години (14.000 КМ) од стране Министарства саобраћаја и веза 
Републике Српске.  

Ревизијом је утврђено да за припадајући дио амортизације нису смањени разграничени 
приходи у корист прихода од донација, што није у складу са захтјевима МРС 20 – 

Рачуноводство државних давања и објелодањивања државних помоћи. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се примљене донације признају у 
складу са чланом 109. став 3) Правилника о рачуноводству, рачуноводственим 
политикама и рачуноводственим процјенама за буџетске кориснике. 

6.2.2.3. Обавезе 

Обавезе су исказане у укупном износу од 612.155 КМ, а чине их дугорочне обавезе 
(382.132 КМ) и краткорочне обавезе (230.023 КМ). 

Дугорочне обавезе чине дугорочни кредити по основу задуживања Дома здравља код 
Фонда здравственог осигурања и кредита код Raiffeisen Bank d.d. БиХ Сарајево. 

Дом здравља је у ранијем периоду закључио Уговор о зајму, којим је Фонд здравственог 
осигурања дозначио средства у виду зајма Дому здравља, а на основу Анекса II Уговора 
о зајму од 29.05.2018. године регулисан је међусобни однос позајмљених средстава у 
износу од 143.018 КМ, са роком отплате од 10 година и грејс периодом од 12 мјесеци. 
Такође, Анексом је дефинисано да се преостали износ од 56.932 КМ измири под 
условима под којима Фонд здравственог осигурања буде измиривао остатак дуга према 
Влади Републике Српске. Наведене обавезе Дом здравља измирује у складу динамиком 
отплате дефинанисаном Планом отплате зајма. 

Дугорочне обавезе Дома здравља по кредиту код Raiffeisen Bank d.d. БиХ Сарајево 
исказане су у износу од 190.000 КМ. Односе се на Уговор о кредиту број 10922/2015 од 
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29.01.2016. године закључен за потребе финансирања изградње нове зграде Дома 
здравља у износу од 600.000 КМ, роком отплате 5 година и грејс периодом од 6 мјесеци. 
Такође, Дома здравља и Општина Братунац закључили су Уговор број: 02-020-52/19 од 
28.01.2016. године о начину обезбеђења средстава за отплату напријед наведеног 
кредита, којим се Општине Братунац обавезала да ће мјесечним уплатама на жиро 
рачун Дома здравља, вршити измирење обавеза по наведеном кредиту, све до његове 
отплате. Наведене обавезе Дом здравља измирује у складу динамиком отплате 
дефинанисаном Планом отплате кредита. 

На дан билансирања Дом здравља није вршио рекласификацију дугорочних обавеза, 
које за плаћање доспјевају у периоду до годину дана, на краткорочне обавезе, што није 
у складу са параграфом 69 МРС - 1 Презентација финансијских извјештаја, због чега су 
мање исказане краткорочне обавезе за укупан износ од 133.823 КМ (по основу уговора 
о зајму 13.823 КМ и кредита 120.000 КМ), а више су исказане дугорочне обавезе. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се евидентирање дугорочних 
обавеза које доспјевају у оквиру дванаест мјесеци од датума извјештавања 
врши у складу са параграфом 80. МРС ЈС - 1 Презентација финансијских 
извјештаја.  

Краткорочне обавезе исказане су у износу од 230.023 КМ. Највећим дијелом односе се 
на обавезе из пословања, обавезе за зараде и накнаде зарада, друге обавезе, обавезе 
за порез на добитак и остала пасивна разграничења. Краткорочне обавезе мање су 
исказане на позицији краткорочних финансијских обавеза, тј. позицији дијела 
дугорочних обавеза које за плаћање доспјевају у периоду до годину дана, за износ од 
133.823 КМ. 

Обавезе из пословања исказане су у износу од 6.570 КМ, а чине их највећим дијелом 
обавезе према добављачима у земљи, тј. према правним лицима за набавку роба и 
услуга. Дом здравља није вршио је усаглашавања стања обавеза са добављачима. 

Обавезе на зараде и накнаде зарада исказане су у износу од 131.281 КМ. Односе се на 
обавезе за нето зараде и накнаде зарада, порез на зараде и накнаде зарада, доприносе 
на зараде и накнаде зарада, осим зарада које се рефундирају, порезе и доприносе на 
остала лична примања.  

Обавезе за нето зараде и накнаде зарада исказане су у износу од 78.833 КМ, а односе 
се обавезе за плату након опорезивања за децембар 2019. године. 

Обавезе за порез на зараде и накнаде зарада исказане су у износу од 5.729 КМ, а односе 
се на обавезе за порез на доходак из бруто зарада и накнада зарада запослених за 
децембар 2019. године. 

Обавезе за доприносе на зараде и накнаде зарада исказане су у износу од 43.778 КМ, а 
обухватају обавезе за доприносе на плату за децембар 2019. године. 

Обавезе за остала нето лична примања исказане су у износу од 2.943 КМ, а односе се 
на накнаде за дежурство за децембар 2019. године. 

Друге обавезе исказане су у износу од 8.619 КМ, а односе се највећим дијелом на 
обавезе за камату по кредиту - Raiffeisen Bank d.d. Сарајево (5.497 КМ) и обавезе по 
основу уговора о дјелу (2.918 КМ). 

Обавезе за порез на добитак исказане су у износу од 42.922 КМ. На наведеној позицији 
исказан је порез на добитак обрачунат на остварену добити у претходним годинама, 
што није у складу са чланом 4. став 1. тачка 4) Закона о порезу на добит („Службени 
гласник Републике Српске“, број 94/15, 01/17 и 58/19), јер Дом здравља као јавна 
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установа не подлијеже обавези плаћања пореза на добит, те је мање исказана позиција 
нераспоређени добитак ранијих година, а више исказана позиција обавеза за порез на 
добитак, за наведени износ. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се изврши исправка грешке 
погрешно обрачунатог и евидентираног пореза на добит, а у складу са 
параграфом 47. МРС ЈС - 3  Рачуноводствене политике, промјене 
рачуноводствених пороцјена и грешке. 

Пасивна временска разграничења и краткорочна резервисања исказана су у износу од 
40.497 КМ. Односе се на нетачно евидентирана потраживања од Фонда здравствене 
заштите за износу 36.598 КМ (детаљније образложена у тачки 6.2.1.2. - Краткорочна 
потраживања) и донирани РТГ апарата за стоматолошке потребе у износу од 3.900 КМ.  

6.2.2.4. Ванбилансна евиденција 

У Билансу стања за 2019. годину није исказана ванбилансна актива и пасива. На 
позицијама ванбилансне активе и пасиве, на дан 31.12.2019. године, нису исказане 
хартије од вриједности (три бјанко мјенице) дате као покриће и осигурање плаћања свих 
обавеза по уговору о кредиту, закљученом између Raiffeisen bank d.d. Сарајево и Дома 
здравља, што није у складу са члановима 62. и 63. Правилника о контном оквиру и 
садржини рачуна у контном оквиру за привредна друштва, задруге, друга правна лица и 
предузетнике. Напомињмо, да су исте биле предмет годишњег пописа Дома здравља. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се евидентирање пословних 
догађаја у ванбилансној евиденцији врши у складу са чланом 89. Правилника о 
буџетским класификацијама, садржини рачуна и примјени контног плана за 
буџетске кориснике. 

6.3. Биланс новчаних токова  

У Билансу новчаних токова  (Извјештај о токовима готовине) исказани су приливи 
готовине из пословних активности у износу од 1.814.858 КМ и одливи готовине из 
пословних активности у износу од 1.938.258 КМ, што је имало за резултат негативан 
нето новчани ток из пословних активности у износу од 14.536 КМ. Токови готовине из 
активности инвестирања нису исказани. Нето новчани ток из активности финансирања 
је негативан и представља одливе готовине из активности финансирања у износу од 
120.000 КМ. 
Готовина и готовински еквиваленти на почетку периода исказани су у износу од 255.328 
КМ, нето смањење исказано је у износу од 243.400 КМ, а готовина и готовински 
еквиваленти на крају године исказани су у износу од 11.928 КМ. Биланс новчаних токова 
је састављен примјеном директне методе, у складу са МРС 7- Извјештај о токовима 
готовине. 
Ревизијом је утврђено да су мање исказани одливи готовине из активноси инвестирања, 
тј. позиција одливи по основу куповине нематеријалних средстава и опреме, а више 
исказани одливи готовине из пословних активности, тј. позиција исплате добављачима, 
за износ од 198.975 КМ, што није у складу са параграфима 14. и 16. МРС 7 - Извјештај 
о токовима готовине.  

6.4. Временска неограниченост пословања 

Дом здравља је у складу са захтјевима МРС 1 - Презентација финансијских извјештаја, 
објелоданио у Напоменама уз финансијске извјештаје да ће наставити своје пословање 
у складу са начелом сталности пословања у временски неограниченом периоду, а у 
складу са позитивним показатељима пословања у претходним периодима, као и 
чињеницом да је пословање Дома здравља од јавног и општег интереса за локалну 
заједницу, па исто може представљати реалну претпоставку сталности пословања. 
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6.5. Потенцијална имовина и потенцијалне обавезе 

Према достављеним информацијама за потребе ревизије и писаним Напоменама уз 
финансијске извјештаје, у току 2019. године против Дома здравља се воде два судска 
спора и то један радни спор (процјена исхода спора Дома здравља у корист тужитеља) 
и један спор мале вриједности (МАЛС), у износу од 920 КМ (процјена исхода спора Дома 
здравља у корист туженог). 

6.6. Напомене уз финансијске извјештаје 

Уз финансијске извјештаје Дома здравља, за период 01.01-31.12.2019. годину, 
сачињене су и Напомене, које пружају неопходне опште податке о Дому здравља и 
упућују на повезане информације презентоване у Билансу стања, Билансу успјеха, 
Извјештају о промјенама на капиталу и Билансу токова готовине, али у истим нису у 
потпуности објелодањене информације о рачуноводственој основи и примијењеним 
рачуноводственим политикама, што није у складу са параграфима 117. МРС 1 - 
Презентација финансијских извјештаја. 

Препоручује се директору да обезбиједи да се у Напоменама уз финансијске 
извјештаје објелодане све релевантне информације у складу са захтјевима МРС 
ЈС - 1 Презентација финансијских извјештаја. 

Ревизијски тим 

Ненад Дмитровић, с. р. 

Горан Ћетојевић, с. р. 
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